

INFORMARE

ORGANIZARE SESIUNI DE INSTRUIRE ÎN SCOPUL OBȚINERII CERTIFICATULUI DE FORMARE PROFESIONALĂ PENTRU UTILIZATORII PROFESIONIȘTI

Potrivit prevederilor Ordinului ministrului agriculturii și dezvoltării rurale, ministrului mediului și ministrului sănătății nr. 59/826/1 211/2023 privind **sistemul de instruire și certificare în scopul utilizării durabile a produselor de protecție a plantelor**, vă comunicăm că Autoritatea Națională Fitosanitară prin Oficiul Fitosanitar Bihor, organizează sesiuni de instruire și certificare în sistem online în scopul obținerii certificatului de formare profesională pentru utilizatorii profesioniști.

În conformitate cu OUG 34/2012 instruirea și certificarea **este obligatorie** pentru orice persoană care utilizează pesticide în cadrul activității sale profesionale, atât în sectorul agricol, cât și în alte sectoare.

În urma participării la cursul de instruire inițială care se desfășoară pe parcursul a 18 ore și după susținerea unui test grilă și promovarea acestuia, cursanții primesc un **certificat de formare profesională dobândit prin instruire** valabil 5 ani care ulterior se poate reînnoi în urma unei instruirii suplimentare.

Pentru participarea la cursul de instruire inițială, participanții depun la sediul Oficiului Fitosanitar Județean în a cărui rază teritorială își desfășoară activitatea dosarul de înscriere cu următoarele documente:

- cerere-tip de înscriere;
- copie buletin/carte de identitate;
- copie diplomă de studii, indiferent de numărul de clase absolvite, pentru utilizatorii profesioniști;
- declarație pe propria răspundere că deține tehnica necesară din punct de vedere informatic pentru a participa la acest curs și la examinarea on-line.
- documentul prin care se face dovada achitării tarifului de 193 lei, pentru participare la curs și eliberarea certificatului de formare profesională dobândit prin instruire.

Cursanții trebuie să aibă posibilitatea de a se conecta la Internet. Sesiunea de instruire se desfășoară on-line, folosind aplicația ZOOM, cursul durează 3 zile, se desfășoară între orele 8:30-14:30 iar în a patra zi se susține testul prin prezența fizică, la sediul Oficiului Fitosanitar Județean.

De menționat că:

- 1) - în conformitate cu Directiva 2009/128/CE de stabilire a unui cadru de acțiune comunitară în vederea utilizării durabile a pesticidelor, **vânzările de pesticide care sunt autorizate în vederea utilizării profesionale vor fi rezervate posesorilor de certificat de formare profesională dobândit prin instruire.**
- 2) - în conformitate cu Regulamentul (UE) 2021/2115 al Parlamentului European și al Consiliului din 2 decembrie 2021 de stabilire a normelor privind sprijinul pentru planurile strategice care urmează a fi elaborate de statele membre în cadrul politicii agricole comune (planurile strategice PAC) și finanțate de Fondul european de garantare agricolă (FEGA) și de Fondul european agricol pentru dezvoltare rurală (FEADR) și de abrogare a Regulamentelor (UE) nr. 1305/2013 și (UE) nr. 1307/2013, în ceea ce privește condiționalitatea: art. 12, art. 13 și anexa III, **fermierii care solicită sprijin pe suprafața, începând cu anul 2023, trebuie să dețină certificatul de formare profesională dobândit prin instruire privind utilizarea durabilă a produselor de protecție a plantelor.**

Informații suplimentare și înscriere la curs:

Oficiul Fitosanitar Bihor

Oradea, str. Ion Bogdan nr.13B, județul Bihor, CP 410125

e-mail: ofbihor@anfof.ro

Tel/Fax: 0259 268 743; Mobil: 0722 631 202

Șef serviciu,
ing. Nicolae RUGEA

